## Постановление Президиума Верховного Совета Чувашской ССР

О ходе выполнения программ комплексного экономического и социального развития г. Алатыря, Алатырского и Порецкого районов в 1991-1995 годах

Президиум Верховного Совета Чувашской ССР отмечает, что Совет Чувашской ССР, отдельные министерства и ведомства, исполкомы местных Советов народных депутатов г. Алатыря, Алатырского и Порецкого районов не приняли должных мер по обеспечению реализации утвержденной постановлением Совета Министров Чувашской ССР от 26 июля 1990 года программы комплексного экономического и социального развития г. Алатыря, Алатырского и Порецкого районов в 1991 - 1995 годах. В результате за истекший период заметных сдвигов в ускорении комплексного развития города и указанных районов не произошло. По городу Алатырю из 24 объектов, запланированных к исполнению в 1991 году, включены в план подрядных работ только 13, в т.ч. по народному образованию - 2 из 3, здравоохранению - 2 из 5, жилищному строительству - 1 из 2, коммунальному хозяйству - 7 из 12. Из-за отсутствия источников финансирования не включены в план такие объекты, как аптека, молочная кухня, базовая школьная столовая, газопровод Ардатов - Алатырь, дорога к кварталу «Стрелка». В то же время средства, выделенные на строительство школы на 1236 мест, по состоянию на 1 июля 1991 года освоены лишь на 2,4 процента из-за недопоставки сборных железобетонных конструкций. На протяжении решаются вопросы строительства газопровода-отвода, ряда водопровода, очистных сооружений, объектов энерготеплоснабжения, что сдерживает опережающее комплексное развитие города.

По Алатырскому району за первое полугодие освоено 8761 тыс. руб. капитальных вложений, или 32 процента от намеченных объемов на год. Капиталовложения в народное образование использованы на 16 процентов, культуру - 19, жилищное строительство - 9,5 процента.

По Порецкому району не приступили к освоению средств на строительство объектов жилищно-коммунального хозяйства, столовой в совхозе «Семеновский», не выделены средства на строительство водопроводов, не приняты меры по полному удовлетворению индивидуальных застройщиков строительными материалами.

Неудовлетворительная реализация утвержденной программы многом объясняется тем, что намеченные объемы работ не выполняются «Чувашстрой», территориальным строительным объединением кооперативно-государственным республиканским объединением строительству «Чувашагропромстрой». Чувашским республиканским «Чувашгражданстрой», проектно-строительным объединением «Чувашмелиорация», объединениями «Агропромдорстрой» др. Строительство ряда объектов, определенных в программе, перенесено на более поздние сроки. В связи с финансовыми трудностями и недостатком

строительных материалов сдерживается хозяйственный способ строительства. Многие намеченные меры не реализуются в предусмотренные сроки из-за нарушения существовавших ранее хозяйственных связей. Подрядными организациями и местными Советами не принимается достаточных мер по развитию базы строительной индустрии.

Не приняты необходимые меры по наращиванию производства сельскохозяйственной продукции в колхозах и совхозах Алатырского и Порецкого районов. Во многих хозяйствах низка урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность скота. Не выполняются задания по производству и продаже продукции сельского хозяйства.

Президиум Верховного Совета Чувашской ССР постановляет:

1. Отметить неудовлетворительную работу Советов народных депутатов г. Алатыря, Алатырского и Порецкого районов (тт. Пахомов В. И., Блашенкоа А. И.), их исполнительных комитетов (тт. Курчатов Н. А., Летуновский В. И., Блашенков Н. И.), министерств и ведомств по реализации программы, утвержденной постановлением Совета Министров Чувашской ССР от 26 июля 1990 года.

Алатырскому городскому, Алатырскому и Порецкому районным Советам народных депутатов в октябре т. г. рассмотреть ход реализации программы, наметить конкретные меры по её выполнению, определить ответственность руководителей Советов и исполкомов, усилить требовательность к руководителям хозяйственных организаций. В решение задач комплексного экономического и социального развития территорий больше опираться на широкие возможности перевода экономики на рыночные отношения, ускорить разгосударствление и приватизацию предприятий и организаций.

- 2. Совету Министров Чувашской ССР:
- в октябре 1991 года уточнить программу комплексного экономического и социального развития г. Алатыря, Алатырского и Порецкого районов, в 1991 1995 годах с учетом перехода республики на рыночные отношения. Проконтролировать ход работы по её осуществлению, оказать необходимую помощь советским органам города и районов;
- в ближайшее время разобраться в причинах неудовлетворительного выполнения утвержденной правительством программы, рассмотреть вопрос об ответственности руководителей республиканских организаций, не обеспечивающих её выполнение в установленные сроки;

оказать содействие в создании базы строительной индустрии в г. Алатыре на самостоятельной основе для использования её мощностей в южных районах республики. Подготовить и внести в 1991 году на рассмотрение Верховного Совета постановление о льготном налогообложении строительных организаций, в том числе и кооперативов, работающих в городе Алатыре, Алатырском и Порецком, а также в других отдельных районах республики.

3. С целью создания необходимых социальных условий для тружеников села и роста производства сельскохозяйственной продукции

исполкомам Алатырского и Порецкого районных Советов народных депутатов активнее внедрять новые формы хозяйствования в колхозах и совхозах, всячески поддерживать и поощрять создание фермерских хозяйств.

4. Предложить постоянным комиссиям Верховного Совета Чувашской ССР установить контроль за выполнением настоящего постановления.

Председатель Верховного Совета Чувашской ССР Э.Кубарев

г. Чебоксары 26 сентября 1991 года